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Είδος / σκοπός έρευνας Πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης για τις Ευρωεκλογές του Μαΐου 2019

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω, βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 

κάλυψη
2.999 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας

Χρονικό διάστημα συλλογής 

στοιχείων
1 – 7 Φεβρουαρίου 2019

Μέθοδος δειγματοληψίας/Σταθμίσεις
Τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη γεωγραφική κατανομή του εκλογικού σώματος. Τα αποτελέσματα είναι 

σταθμισμένα με βάση την ψήφο του δημοψηφίσματος του Ιουλίου 2015 και των βουλευτικών εκλογών του Σεπτεμβρίου 2015

Μέθοδος συλλογής στοιχείων

Η συλλογή των στοιχείων έγινε με μικτή μέθοδο: 956 άτομα μέσω face-to-face συνεντεύξεων, 1.002 άτομα μέσω τηλεφωνικών 

συνεντεύξεων και 1.041 άτομα μέσω διαδικτύου με χρήση ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CAPI, CATI, CAWI). Για την έρευνα 

πεδίου εργάστηκαν 54 ερευνητές και 10 επόπτες και αναλυτές

Σφάλμα/

στρογγυλοποίηση

Μέγιστο σφάλμα 2% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη 

μονάδα και ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών 

κοινής γνώμης
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Ι. ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΑΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ
Πώς κρίνετε κάθε μια από τις παρακάτω ενέργειες της κυβέρνησης την τελευταία περίοδο;
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Αύξηση του κατώτατου μισθού στα 650 Ευρώ

Έξοδος στις διεθνείς αγορές με έκδοση 
πενταετούς ομολόγου 2,5 δισ. Ευρώ

Αποχώρηση των ΑΝΕΛ από την κυβερνηση και 
εξασφάλιση ψήφου εμπιστοσύνης από τη Βουλή 

με νέα πλειοψηφία 151 βουλευτών

Κύρωση της συμφωνίας των Πρεσπών στη 
Βουλή με 153 ψήφους

Θετικά & Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ



Φεβρουάριος 2019ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ (1/2)
Κατά την άποψή σας, ο Πρωθυπουργός, κ. Αλέξης Τσίπρας,  βγήκε περισσότερο κερδισμένος ή χαμένος 

από τις τελευταίες εξελίξεις που αναφέρθηκαν παραπάνω;
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Κερδισμένος Μάλλον κερδισμένος Μάλλον χαμένος Χαμένος ΔΓ/ΔΑ

Κερδισμένος & Μάλλον κερδισμένος

33%

Μάλλον χαμένος & Χαμένος

62%
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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ (2/2)
Κατά την άποψή σας, ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, κ. Κυριάκος Μητσοτάκης,  βγήκε περισσότερο κερδισμένος ή χαμένος 

από τις τελευταίες εξελίξεις που αναφέρθηκαν παραπάνω;
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Κερδισμένος Μάλλον κερδισμένος Μάλλον χαμένος Χαμένος ΔΓ/ΔΑ

Κερδισμένος & Μάλλον κερδισμένος

37%

Μάλλον χαμένος & Χαμένος

60%
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ΙΙ. ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ
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ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΜΑΪΟΥ
Τον ερχόμενο Μάιο, σε τέσσερις περίπου μήνες, θα διεξαχθούν οι ευρωεκλογές.  Εσείς πόσο σημαντικές θεωρείτε αυτές τις ευρωεκλογές...:

Για το μέλλον της Ευρώπης Για το μέλλον της Ελλάδας
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Πολύ σημαντικές

Αρκετά σημαντικές

Όχι και τόσο σημαντικές

Καθόλου σημαντικές

ΔΓ/ΔΑ
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Πολύ σημαντικές

Αρκετά σημαντικές

Όχι και τόσο σημαντικές

Καθόλου σημαντικές

ΔΓ/ΔΑ

71 69
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ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΘΝΟΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΑΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
Στην Ευρώπη σήμερα φαίνεται ότι ενισχύονται τα εθνοκεντρικά ρεύματα που αμφισβητούν την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Εσάς σας ικανοποιεί η τάση αυτή;
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Ναι & Μάλλον ναι

32%

Μάλλον όχι & Όχι

65%



Φεβρουάριος 2019ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com

ΘΑ ΕΚΦΡΑΣΤΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η ΤΑΣΗ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.;
Πιστεύετε ότι η τάση αυτή θα εκφραστεί και στην Ελλάδα στις επόμενες ευρωεκλογές;
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Ναι & Μάλλον ναι

67%

Μάλλον όχι & Όχι

30%
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ΣΧΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΨΗΦΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ
Ποιο από τα παρακάτω σας εκφράζει σχετικά με την ψήφο στις ευρωεκλογές;

Θα ψηφίσω το κόμμα 
που θα ψήφιζα και 

στις εθνικές εκλογές
67

Είναι μια καλή 
ευκαιρία να ψηφίσω 
κάποιο μικρότερο 

κόμμα ή κάποιο άλλο 
κόμμα

26

ΔΓ/ΔΑ
7
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ΒΑΣΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΨΗΦΟΥ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ
Εσείς με ποιο κυρίως κριτήριο θα ψηφίσετε στις ευρωεκλογές; Θα ψηφίσετε...:
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Για να εκφράσω τη διαφωνία μου με την πορεία 
που ακολουθεί η Ευρώπη

Για να συμβάλω στη διάλυση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Για να ενισχύσω την ευρωπαϊκή ενοποίηση

Θα ψηφίσω με κριτήρια εθνικών εκλογών

ΔΓ/ΔΑ

40
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ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ
Ποια ή ποιες από τις παρακάτω προτάσεις για την πορεία της Ευρώπης θα θέλατε να ενισχυθεί περισσότερο με την ψήφο σας;
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Αντιμετώπιση της ανεργίας και των κοινωνικών 
ανισοτήτων

Ακύρωση των κανόνων λιτότητας για τα κράτη μέλη

Κοινή εξωτερική πολιτική

Κλείσιμο των εθνικών συνόρων για την αντιμετώπιση του 
προσφυγικού ρεύματος

Δημιουργία ευρωπαϊκού Στρατού

Αντιμετώπιση της τρομοκρατίας έστω και με περιστολή 
ατομικών ελευθεριών

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΔΥΝΗΤΙΚΗ ΕΠΙΡΡΟΗ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ
Για κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα παρακαλώ πείτε μου εάν εσείς θα μπορούσατε να το ψηφίσετε στις ευρωεκλογές ή δεν θα το ψηφίζατε ποτέ;
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ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - Κυριάκος Μητσοτάκης

ΣΥΡΙΖΑ - Αλέξης Τσίπρας

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ - Φώφη Γεννηματά 

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ - Σταύρος Θεοδωράκης

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ - Ζωή 
Κωνσταντοπούλου

ΜΕΡΑ25 - Γιάνης Βαρουφάκης

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ - Νίκος Μιχαλολιάκος

ΚΚΕ - Δημήτρης Κουτσούμπας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - Κυριάκος Βελόπουλος

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ - Βασίλης Λεβέντης

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ - Παναγιώτης Λαφαζάνης

Θα μπορούσα να το ψηφίσω στις Ευρωεκλογές Δεν θα το ψήφιζα ποτέ ΔΓ/ΔΑ
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΞΑΝΑ! - Θάνος 
Τζήμερος

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ - Αλέκος 
Παπαδόπουλος/Θωμάς Παπαλιάγκας

ΛΑΟΣ - Γιώργος Καρατζαφέρης

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΔΥΝΑΜΗ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ - Δημήτρης 
Καμμένος/Τάκης Μπαλτάκος

ΕΝΙΑΙΟ ΠΑΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (ΕΠΑΜ) -
Δημήτρης Καζάκης

ΝΕΑ ΔΕΞΙΑ - Φαήλος Κρανιδιώτης

ΚΟΜΜΑ ΠΕΙΡΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ - Αρτέμης 
Σώρρας

ΚΟΙΝΩΝΙΑ - Εμμανουήλ Βολουδάκης

Θα μπορούσα να το ψηφίσω στις Ευρωεκλογές Δεν θα το ψήφιζα ποτέ ΔΓ/ΔΑ
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ΣΥΡΙΖΑ Χρυσή Αυγή ΚΚΕ Ανεξάρτητοι 
Έλληνες

Ελληνική Λύση Πλεύση 
Ελευθερίας

ΛΑΟΣ Δημ. ΞΑΝΑ Λευκό/Άκυρο Δεν θα ψήφιζα

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ
Εάν την επόμενη Κυριακή είχαμε ευρωεκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Άλλο 
κόμμα

Δεν θα 
ψήφιζα

Δεν έχω 
αποφασίσει

Λευκό/
Άκυρο

18,3
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ΙΙI. ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ (εκτός ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, ΧΑ, ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ)

Η έκθεση που ακολουθεί παρουσιάζει τις απαντήσεις του συνόλου του δείγματος, καθώς και την ανάλυση των αποτελεσμάτων 

μεταξύ:

1) όσων δήλωσαν ότι στις επόμενες ευρωεκλογές είναι πιθανότερο να ψηφίσουν ένα από τα 5 μεγαλύτερα της Βουλής 

(ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, Χρυσή Αυγή, ΚΙΝΑΛ και ΚΚΕ) 66%, και 

2) όσων δήλωσαν ότι στις επόμενες ευρωεκλογές είναι πιθανότερο να ψηφίσουν ένα μικρότερο κόμμα* 26%

*Στην υπόλοιπη έκθεση ο όρος «μικρότερο κόμμα» αφορά σε κόμματα μικρότερα των 5 μεγαλύτερων κομμάτων της Βουλής 

(ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, Χρυσή Αυγή, ΚΙΝΑΛ και ΚΚΕ). Δηλαδή σε κόμματα που σήμερα δεν έχουν εξασφαλίσει - αλλά διεκδικούν - την 

είσοδό τους στη Βουλή και το Ευρωκοινοβούλιο. 



Φεβρουάριος 2019ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΖΩΗ
Σε γενικές γραμμές, πόσο ικανοποιημένος/η θα λέγατε ότι είστε από τη ζωή σας γενικά;
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Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ

41

57

Σε γενικές γραμμές, 

πόσο ικανοποιημένος/η 

θα λέγατε ότι είστε από τη 

ζωή σας γενικά;

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα κόμματα 

στις ευρωεκλογές

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Πολύ 8 6

Αρκετά 54 44

Λίγο 29 34

Καθόλου 8 15

ΔΓ/ΔΑ 1 1

ΣΥΝΟΛΟ
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Είμαστε ακόμη σε βαθιά 
κρίση

Η κατάσταση παραμένει 
άσχημη, αλλά τα χειρότερα 

πέρασαν

Υπάρχει μια μικρή βελτίωση

Βαδίζουμε προς το τέλος 
της κρίσης

ΔΓ/ΔΑ

Ως προς την οικονομική κρίση 

στην Ελλάδα, θα λέγατε ότι :

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Είμαστε ακόμη σε βαθιά 

κρίση
53 72

Η κατάσταση παραμένει 

άσχημη, αλλά τα χειρότερα 

πέρασαν

15 14

Υπάρχει μια μικρή 

βελτίωση
23 11

Βαδίζουμε προς το τέλος 

της κρίσης
9 3

ΔΓ/ΔΑ 0 0

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
Ως προς την οικονομική κρίση στην Ελλάδα, θα λέγατε ότι :

41

ΣΥΝΟΛΟ

47 28
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ΤΟΜΕΙΣ ΜΕ ΘΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΗΜΕΡΑ 
Κατά την άποψή σας, τι από τα παρακάτω πηγαίνει καλύτερα στην Ελλάδα σήμερα;

54

18

18

13

12

12

12

12

11

9

8

7

7

6

4

33

1

Ο τουρισμός

Η κοινωνική αλληλεγγύη

Η διεθνής θέση της χώρας

Οι κοινωνικές ελευθερίες (έκφρασης, τύπου κλπ.)

Η Δημοκρατία

Το σύστημα κοινωνικής προστασίας

Η εθνική οικονομία

Οι σχέσεις με τις γειτονικές χώρες

Η ευαισθητοποίηση για το περιβάλλον

Οι προοπτικές απασχόλησης

Ο Αθλητισμός

Ο Πολιτισμός

Η τεχνολογική/ επιστημονική πρόοδος, υποδομές

Η Εκπαίδευση

Η ποιότητα ζωής

Τίποτα από αυτά

ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΝΟΛΟ
Κατά την άποψη σας, τι πηγαίνει 

καλύτερα στην Ελλάδα;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Ο τουρισμός 54 54

Η κοινωνική αλληλεγγύη 21 13

Η διεθνής θέση της χώρας 23 8

Οι κοινωνικές ελευθερίες (έκφρασης, 

τύπου κλπ.)
15 9

Η Δημοκρατία 16 5

Το σύστημα κοινωνικής προστασίας 16 4

Η εθνική οικονομία 17 3

Οι σχέσεις με τις γειτονικές χώρες 16 5

Η ευαισθητοποίηση για το 

περιβάλλον
12 8

Οι προοπτικές απασχόλησης 11 3

Ο Αθλητισμός 9 7

Ο Πολιτισμός 8 5

Η τεχνολογική/ επιστημονική 

πρόοδος, οι υποδομές
8 3

Η Εκπαίδευση 8 1

Η ποιότητα ζωής 6 1

Τίποτα από αυτά 30 39

ΔΓ/ΔΑ 1 0

(πολλαπλή επιλογή)
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ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ/ΑΠΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ
Στα επόμενα 5 χρόνια, πιστεύετε ότι η κατάστασή σας, η δική σας και του νοικοκυριού σας:

33

32

31

4

Θα βελτιωθεί

Θα χειροτερέψει

Θα παραμείνει ίδια

ΔΓ/ΔΑ

Στα επόμενα 5 χρόνια, 

πιστεύετε ότι η κατάστασή 

σας, η δική σας και του 

νοικοκυριού σας:

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα κόμματα 

στις ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Θα βελτιωθεί 37 25

Θα χειροτερέψει 27 40

Θα παραμείνει 

ίδια
33 29

ΔΓ/ΔΑ 3 5

ΣΥΝΟΛΟ
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Ναι
57

Όχι
39

ΔΓ/ΔΑ
4

ΕΛΠΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Θα λέγατε ότι έχετε ελπίδα, κάνετε σχέδια για το μέλλον;

Θα λέγατε ότι έχετε 

ελπίδα, κάνετε σχέδια 

για το μέλλον;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Ναι 62 51

Όχι 35 46

ΔΓ/ΔΑ 3 3

ΣΥΝΟΛΟ
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2

6

31

5

10

28

17

1

0

Ενθουσιασμό

Ελπίδα

Ενδιαφέρον

Ουδετερότητα

Δυσπιστία

Απογοήτευση

Οργή

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Τι συναίσθημα από τα παρακάτω σας δημιουργεί η πολιτική;

ΣΥΝΟΛΟ Τι αίσθημα σας δημιουργεί 

η πολιτική;

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα κόμματα 

στις ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Ενθουσιασμό 3 1

Ελπίδα 8 4

Ενδιαφέρον 36 23

Ουδετερότητα 5 5

Δυσπιστία 10 10

Απογοήτευση 26 34

Οργή 13 22

Άλλο 1 0

ΔΓ/ΔΑ 0 0
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77

66

64

58

57

47

47

41

40

33

32

27

27

18

18

16

14

9

6

5

5

Δικαιοσύνη

Αξιοκρατία

Ελευθερία

Οικογένεια

Εργασία

Ισότητα

Αλληλεγγύη

Πατριωτισμός

Έθνος

Ορθοδοξία

Επιχειρηματικότητα

Ευρώπη

Μεταρρύθμιση

Σοσιαλισμός

Πολυπολιτισμικότητα

Ανεκτικότητα

Ευρώ

Ιεραρχία

Καπιταλισμός

Παγκοσμιοποίηση

Κομμουνισμός

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ/ ΕΝΝΟΙΕΣ
Ποιες από τις αξίες/ έννοιες που ακολουθούν θα λέγατε ότι είναι σημαντικότερες για εσάς;

ΣΥΝΟΛΟ Ποιες από τις παρακάτω αξίες/ έννοιες 

θα λέγατε ότι είναι σημαντικές για εσάς;

% όσων θα ψήφιζαν ένα 

από τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις ευρωεκλογές

% όσων θα ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Δικαιοσύνη 75 80

Αξιοκρατία 65 67

Ελευθερία 63 66

Οικογένεια 56 66

Εργασία 56 60

Ισότητα 46 48

Αλληλεγγύη 48 43

Πατριωτισμός 39 47

Έθνος 36 50

Ορθοδοξία 32 38

Επιχειρηματικότητα 30 40

Ευρώπη 29 24

Μεταρρύθμιση 27 27

Σοσιαλισμός 22 12

Πολυπολιτισμικότητα 19 16

Ανεκτικότητα 16 14

Ευρώ 15 13

Ιεραρχία 9 10

Καπιταλισμός 7 5

Παγκοσμιοποίηση 5 6

Κομμουνισμός 6 3

(πολλαπλή επιλογή)
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Των 
συμμαχικών 

κυβερνήσεων
54

Των 
μονοκομματικών 

κυβερνήσεων
39

ΔΓ/ΔΑ
7

ΜΟΝΟΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ή ΣΥΜΜΑΧΙΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ
Εσείς προσωπικά είστε υπέρ:

ΣΥΝΟΛΟ

Εσείς προσωπικά είστε υπέρ:

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Των συμμαχικών 

κυβερνήσεων
49 66

Των μονοκομματικών 

κυβερνήσεων
46 25

ΔΓ/ΔΑ 5 9
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Κάνοντας έναν συνολικό 

απολογισμό, θα λέγατε ότι, μέχρι 

σήμερα, ο ρόλος των μικρότερων 

κομμάτων ήταν θετικός ή αρνητικός;

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Θετικός 4 17

Μάλλον θετικός 17 30

Μάλλον αρνητικός 39 26

Αρνητικός 36 22

ΔΓ/ΔΑ 4 5

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΙΚΡΟΤΕΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι, μέχρι σήμερα, ο ρόλος των μικρότερων κομμάτων ήταν θετικός ή αρνητικός;

8

20

35

32

5

Θετικός

Μάλλον θετικός

Μάλλον αρνητικός

Αρνητικός

ΔΓ/ΔΑ

67

28

ΣΥΝΟΛΟ

21

75

47

48
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58

22

9

6

4

1

Στην απογοήτευση από τα 
παραδοσιακά μεγάλα κόμματα

Στην υποχώρηση του βιοτικού 
επιπέδου των Ελλήνων κατά τα 

χρόνια της κρίσης

Στη στάση των συστημικών/ 
μεγάλων μέσων ενημέρωσης στη 

διάρκεια της κρίσης

Στη διάδοση της πληροφορίας 
μέσω του internet και των 

κοινωνικών δικτύων

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΑΙΤΙΑ ΑΝΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΤΕΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΕΚΑΕΤΙΑ 
Πού οφείλεται, κατά τη γνώμη σας, η στροφή των Ελλήνων προς τα μικρότερα κόμματα;

ΣΥΝΟΛΟ
Πού οφείλεται, κατά τη γνώμη σας, η 

στροφή των Ελλήνων προς τα μικρότερα 

κόμματα;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Στην απογοήτευση από τα 

παραδοσιακά μεγάλα κόμματα
53 71

Στην υποχώρηση του βιοτικού 

επιπέδου των Ελλήνων κατά τα 

χρόνια της κρίσης
26 14

Στη στάση των συστημικών/ 

μεγάλων μέσων ενημέρωσης στη 

διάρκεια της κρίσης
10 5

Στη διάδοση της πληροφορίας 

μέσω του internet και των 

κοινωνικών δικτύων
5 8

Άλλο 5 1

ΔΓ/ΔΑ 2 1
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Το φυτώριο του 
μελλοντικού 

πολιτικού 
συστήματος

25

Ένα δείγμα της παρακμής 
του παλιού πολιτικού 

συστήματος
65

ΔΓ/ΔΑ
10

ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ & ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Με ποια από τις δύο φράσεις συμφωνείτε περισσότερο; Τα μικρότερα κόμματα είναι…:

ΣΥΝΟΛΟ

Με ποια από τις δύο φράσεις 

συμφωνείτε περισσότερο; 

Τα μικρότερα κόμματα είναι…:

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Το φυτώριο του 

μελλοντικού πολιτικού 

συστήματος

19 42

Ένα δείγμα της 

παρακμής του παλιού 

πολιτικού συστήματος

70 51

ΔΓ/ΔΑ 11 7
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45

29

30

19

33

34

21

28

11

17

21

24

7

17

25

25

4

3

3

4

Είναι προσωποπαγή και 
στεγάζουν τις φιλοδοξίες 

των αρχηγών τους

Ενισχύουν τη Δημοκρατία

Η ψήφος σε μικρό κόμμα 
είναι μια χαμένη ψήφος

Εμπλουτίζουν το πολιτικό 
σύστημα με ιδέες και 

προτάσεις

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από τις παρακάτω φράσεις για τα μικρότερα κόμματα;

ΣΥΝΟΛΟ

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από 

τις παρακάτω φράσεις για τα μικρότερα κόμματα;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

από τα 5 

μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Είναι προσωποπαγή 

και στεγάζουν τις 

φιλοδοξίες των 

αρχηγών τους

Συμφωνώ 50 33
Μάλλον συμφωνώ 33 35
Μάλλον διαφωνώ 9 16
Διαφωνώ 5 11
ΔΓ/ΔΑ 3 5

Ενισχύουν τη 

Δημοκρατία

Συμφωνώ 24 43
Μάλλον συμφωνώ 33 33
Μάλλον διαφωνώ 20 10
Διαφωνώ 19 11
ΔΓ/ΔΑ 4 3

Η ψήφος σε μικρό 

κόμμα είναι μια 

χαμένη ψήφος

Συμφωνώ 37 11
Μάλλον συμφωνώ 26 10
Μάλλον διαφωνώ 18 28
Διαφωνώ 16 49
ΔΓ/ΔΑ 3 2

Εμπλουτίζουν το 

πολιτικό σύστημα με 

ιδέες και προτάσεις

Συμφωνώ 14 33
Μάλλον συμφωνώ 27 34
Μάλλον διαφωνώ 29 15
Διαφωνώ 28 13
ΔΓ/ΔΑ 2 5
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Θα 
ενισχυθούν

28

Θα υπάρξει 
αναβίωση του 
δικομματισμού

65

ΔΓ/ΔΑ
7

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ
Πιστεύετε ότι, την επόμενη δεκαετία, τα μικρά κόμματα θα ενισχυθούν ή θα υπάρξει αναβίωση του δικομματισμού;

ΣΥΝΟΛΟ

Πιστεύετε ότι, την επόμενη 

δεκαετία, τα μικρά κόμματα θα 

ενισχυθούν ή θα υπάρξει 

αναβίωση του δικομματισμού;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Θα ενισχυθούν 18 53

Θα υπάρξει αναβίωση 

του δικομματισμού
74 44

ΔΓ/ΔΑ 8 3
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15

12

7

2

1

5

52

6

Στα εθνικά θέματα

Στις προτάσεις για την οργάνωση 
του κράτους

Στις προτάσεις για την οργάνωση 
της οικονομίας

Στην εξωτερική μας πολιτική 
(προσανατολισμός & συμμαχίες)

Στο μεταναστευτικό

Άλλο

Τα μικρά κόμματα δεν θα παίξουν 
σημαντικό ρόλο στο μέλλον

ΔΓ/ΔΑ

ΤΟΜΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΡΟΛΟ ΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Σε ποιον τομέα πιστεύετε ότι τα μικρά κόμματα θα παίξουν σημαντικό ρόλο στο μέλλον;

ΣΥΝΟΛΟ Σε ποιον τομέα πιστεύετε ότι τα μικρά 

κόμματα θα παίξουν σημαίνοντα ρόλο 

στο μέλλον;

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα από 

τα 5 μεγαλύτερα

κόμματα στις 

ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Στα εθνικά θέματα 11 26

Στις προτάσεις για την 

οργάνωση του κράτους
11 17

Στις προτάσεις για την 

οργάνωση της οικονομίας
6 11

Στην εξωτερική μας πολιτική 

(προσανατολισμός & συμμαχίες)
2 3

Στο μεταναστευτικό 1 3

Άλλο 5 5

Τα μικρά κόμματα δεν θα 

παίξουν σημαντικό ρόλο στο 

μέλλον

60 31

ΔΓ/ΔΑ 5 4
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31

17

48

4

Να υποστηρίξετε κάτι νέο και 
αισιόδοξο στην πολιτική ζωή

Να εκφράσετε την αποδοκιμασία 
σας για το παλιό πολιτικό 

σύστημα

Δεν θα ψήφιζα ποτέ μικρότερο 
κόμμα

ΔΓ/ΔΑ

ΓΙΑΤΙ ΘΑ ΨΗΦΙΖΑΝ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Εάν ψηφίζατε ένα μικρότερο κόμμα, θα το κάνατε κυρίως για…:

ΣΥΝΟΛΟ
Ψηφίζοντας ένα μικρότερο 

κόμμα θέλετε:

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα κόμματα 

στις ευρωεκλογές

% όσων θα 

ψήφιζαν ένα 

μικρότερο κόμμα 

στις ευρωεκλογές

Να υποστηρίξετε κάτι 

νέο και αισιόδοξο στην 

πολιτική ζωή
16 70

Να εκφράσετε την 

αποδοκιμασία σας για 

το παλιό πολιτικό 

σύστημα

14 25

Δεν θα ψήφιζα ποτέ 

μικρότερο κόμμα
67 0

ΔΓ/ΔΑ 3 5
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Οι εξελίξεις στο Σκοπιανό ζήτημα

Η ιδεολογία

Η ακολουθούμενη οικονομική 
πολιτική (λιτότητα, Μνημόνια κλπ)

Η λειτουργία του Κράτους

Οι εξελίξεις στην Ευρώπη

Το μεταναστευτικό

Άλλο

Δεν θα με ωθούσε τίποτα προς τα 
μικρότερα κόμματα

ΔΓ/ΔΑ

ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΥΝΟΟΥΝ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΣΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Σε γενικές γραμμές, τι από τα παρακάτω θα σας ωθούσε προς κάποιο μικρότερο κόμμα;

ΣΥΝΟΛΟ Σε γενικές γραμμές, τι σας ωθεί 

προς τα μικρότερα κόμματα;

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα από τα 5 

μεγαλύτερα κόμματα 

στις ευρωεκλογές

% όσων θα ψήφιζαν 

ένα μικρότερο

κόμμα στις 

ευρωεκλογές

Οι εξελίξεις στο Σκοπιανό 

ζήτημα
7 22

Η ιδεολογία 8 19

Η ακολουθούμενη 

οικονομική πολιτική 

(λιτότητα, Μνημόνια κλπ)

7 18

Η λειτουργία του 

Κράτους
4 22

Οι εξελίξεις στην Ευρώπη 2 8

Το μεταναστευτικό 2 2

Άλλο 4 5

Δεν θα με ωθούσε τίποτα 

προς τα μικρότερα 

κόμματα

63 0

ΔΓ/ΔΑ 3 4
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Έχετε ήδη ψηφίσει κάποιο μικρό κόμμα και θα 
ξαναφηφίζατε

Δεν έχετε ψηφίσει ποτέ κάποιο μικρό κόμμα, αλλά 
σκέφτεστε να ψηφίσετε στις επόμενες βουλευτικές 

εκλογές 

Έχετε ήδη ψηφίσει κάποιο μικρό κόμμα, αλλά δεν 
θα ξαναψηφίζατε

Δεν έχετε ψηφίσει ποτέ κάποιο μικρό κόμμα και 
δεν πρόκειται ποτέ

ΔΓ/ΔΑ

Η ΨΗΦΟΣ ΣΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Σχετικά με την ψήφο στα μικρά κόμματα (δηλαδή σε αυτά εκτός των: ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, Χρυσή Αυγή, ΚΙΝΑΛ και ΚΚΕ), 

ποιο από τα παρακάτω αντιστοιχεί στη δική σας περίπτωση;

ΣΥΝΟΛΟ


